

22/10/2015

**ethnos.gr: ‘Και τέταρτος νεκρός από τις πλημμύρες στην Αττική’  
29 Οκτωβρίου 2015**

---

Στους τέσσερις ανήλθε ο αριθμός των νεκρών από τις πλημμύρες της περασμένης Πέμπτης στην Αττική, αφού σήμερα το απόγευμα βρέθηκε νεκρός στο ρέμα του Μενιδίου, ένας άντρας αγνώστων έως πριν από λίγο στοιχείων.



<http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=22768&subid=2&pubid=64278183>

Η ανεύρεση του πτώματος έγινε τυχαία από πολίτες που διαμένουν στην περιοχή, οι οποίοι, όπως ανέφεραν στην αστυνομία, παρατήρησαν μέσα στις λάσπες έναν άνθρωπο πεσμένο μπρούμυτα.

Σύμφωνα με την πρώτη εξέταση που έκανε ιατροδικαστής, ο θάνατος του άντρα οφείλεται σε πνιγμό.

Όπως έγινε γνωστό από το Πυροσβεστικό Σώμα, το σημείο στο οποίο βρέθηκε ο άντρας, βρίσκεται στη διασταύρωση των οδών Αριστοτέλους και Αγίου Κωνσταντίνου, όπου την περασμένη Πέμπτη, ημέρα της μεγάλης πλημμύρας, είχε παρασυρθεί και είχε χάσει τη ζωή του από τα νερά, ένας 40χρονος.

<http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=22768&subid=2&pubid=64278183>

**in.gr: ‘Και τρίτος νεκρός από το πρόσφατο κύμα κακοκαιρίας’  
27 Οκτωβρίου 2015**

---

Τη σορό ενός άνδρα ανέσυραν το πρωί της Τρίτης πυροσβέστες από την κοίτη του ρέματος Χελιδονούς, στο ύψος της Κηφισιάς. Προηγήθηκε σήμερα ενημέρωση της Αστυνομίας από γυναίκα που ανέφερε ότι ο πρώην σύζυγός της είναι άφαντος εδώ και ημέρες. Το αυτοκίνητό του εντοπίστηκε στο ρέμα και διακόσια μέτρα μακριά βρέθηκε και το πτώμα. Πιθανολογείται ότι πρόκειται για τον αγνοούμενο άντρα.

Από τις Αρχές εκτιμάται ότι πιθανόν το όχημά του να παρασύρθηκε την περασμένη Πέμπτη από τα νερά της καταιγίδας που έπληξε την Αττική.

Υπενθυμίζεται ότι θύμα της τελευταίας κακοκαιρίας έπεσε μια 43χρονη, που παρασύρθηκε με το όχημά της στο Καματερό και τελικά εντοπίστηκε νεκρή το περασμένο Σάββατο στην Φρεαττύδα.

Τη ζωή του έχασε και ένας 41χρονος άνδρας στην περιοχή του Καματερού.

Η κακοκαιρία που έπληξε την ηπειρωτική χώρα την Πέμπτη -ιδίως την ανατολική Αττική και τους νομούς Ηλείας και Αχαΐας- είχε επίσης ως αποτέλεσμα να προκληθούν και τεράστιες υλικές ζημιές.



22/10/2015

*Γέφυρα έχει καταρρεύσει σε περιοχή της Ηλείας, Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015. Σοβαρά προβλήματα δημιούργησε η σφοδρή βροχόπτωση που πέφτει από νωρίς σήμερα το πρωί. ΑΠΕ-ΜΠΕ/Patris News/STR*

Στη διάρκεια εκείνου του 24ώρου, η Πυροσβεστική στην ευρύτερη περιοχή του Νομού Αττικής δέχτηκε 3.500 κλήσεις, που αφορούσαν σε 1.125 αντλήσεις υδάτων και απεγκλωβισμούς ατόμων, καθώς και 55 κοπές δέντρων.

<http://news.in.gr/greece/article/?aid=1500035359>

### **naftemporiki.gr: 'Απολογισμός της κακοκαιρίας στην Αττική' 22 Οκτωβρίου 2015**

---

Ένας άνδρας περίπου 40-50 ετών μεταφέρθηκε σε κωματώδη κατάσταση στο νοσοκομείο «Αγία Όλγα», μετά από την κακοκαιρία που έπληξε την Πέμπτη την Αττική στο Μενίδι. Τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα στο οδόστρωμα επί της οδού Αριστοτέλους είχαν σαν συνέπεια τον εγκλωβισμό του άνδρα με τη μητέρα του, 70 ετών, στο αυτοκίνητό τους. Οι περαστικοί ακούγοντας τις φωνές της γυναίκας, τους ανέσυραν για να τους παραλάβει το ΕΚΑΒ και να τους μεταφέρει στα νοσοκομεία

«Αγία Όλγα» και «Γεννηματάς», με τον άνδρα να βρίσκεται σε κωματώδη κατάσταση.



*Για την αντιμετώπιση όλων των συμβάντων, θα συνεχίσουν να επιχειρούν και κατά τη διάρκεια της νύχτας 140 συνεργεία με 560 πυροσβέστες.*



<http://www.naftemporiki.gr/story/1021035/enas-nekros-kai-mia-agnoumeni-apo-tis-plimmures-stin-attiki>

Σε εξέλιξη βρίσκεται έρευνα της Πυροσβεστικής και της ΕΜΑΚ στο Μενίδι, καθώς εντοπίστηκε όχημα που έχει παρασυρθεί από τα νερά, λόγω της σφοδρής κακοκαιρίας. Συνεργείο της ΕΜΑΚ προσπαθεί να προσεγγίσει στο σημείο.

Παράλληλα, αναποδογυρισμένο όχημα εντοπίστηκε σε ρέμα στο Καματερό. Στο σημείο διεξάγονται έρευνες για τον εντοπισμό του οδηγού. Η κακοκαιρία στην Αττική προκάλεσε έντονα προβλήματα, με την πυροσβεστική υπηρεσία να δέχεται 835 κλήσεις για αντλήσεις υδάτων, κοπές δέντρων και παροχή βοήθειας.

Για την αντιμετώπιση όλων των συμβάντων, θα συνεχίσουν να επιχειρούν και κατά τη διάρκεια της νύχτας 140 συνεργεία με 560 πυροσβέστες.

Προβλήματα σημειώθηκαν κυρίως στο Καματερό, το Ζεφύρι, το Μενίδι, τον δήμο Αχαρνών και τα Άνω Λιόσια. Δένδρα έκλεισαν ρέματα, ενώ στην Σαλαμίνα

στάλθηκαν μηχανήματα απάντλησης των υδάτων και σκαπτικά μηχανήματα για την απομάκρυνση του όγκου των φερτών από το βουνό.

Μία γυναίκα και ένας μαθητής παρασύρθηκαν από τα νερά στην Πετρούπολη, ενώ ένας πυροσβέστης κινδύνεψε σοβαρά όταν εγκλωβίστηκε σε λασπώδη χείμαρρο που τον παρέσυρε στο Μενίδι.

«Από την πρώτη στιγμή που εκδηλώθηκαν τα έντονα καιρικά φαινόμενα, η περιφερειάρχης Αττικής Ρένα Δούρου ενεργοποίησε όλο το μηχανισμό της Περιφέρειας, έθεσε σε πλήρη ετοιμότητα και επιφυλακή τις αρμόδιες διευθύνσεις των υπηρεσιών της Περιφέρειας και ενημερώνεται διαρκώς για την εξέλιξη της κατάστασης», τονίζεται σε ανακοίνωση της Περιφέρειας.

Μηχανικοί της Περιφέρειας Αττικής μετέβησαν στα σημεία όπου υπάρχει πρόβλημα. Επίσης, συνεργεία επιβλέπουν όλα τα φρεάτια και τα ρέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της Περιφέρειας, για άμεση αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων, ενώ η συντήρηση και ο καθαρισμός τους έγιναν πρόσφατα.

Στο σημείο που σημειώθηκε το περιστατικό με την πτώση του τριώροφου οικήματος στο ρέμα της Εσχατιάς, βρέθηκαν ο αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα Σπύρος Τζόκας, ο αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών Χρήστος Καραμάνος, η εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλος Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής, Ιωάννα Τσούπρα, ο εκτελεστικός γραμματέας της Περιφέρειας Αττικής Κοσμάς Παπαχρυσοβέργης, και ο γενικός διευθυντής Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών Κωνσταντίνος Φλώρος.

Αναφορικά με το ρέμα της Εσχατιάς η Περιφέρεια διευκρινίζει ότι η μελέτη για τα έργα διευθέτησης του ρέματος, ανήκουν στην αρμοδιότητα του υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Σύμφωνα με τη μελέτη του υπουργείου, στο συγκεκριμένο σημείο θα κατασκευασθεί κιβωτοειδής αγωγός εσωτερικών διαστάσεων 6,0μ x 4,0μ, ο οποίος θα διέρχεται σε απόσταση 6 μέτρων περίπου από την υπόψη οικοδομή. Ενδιάμεσα η κοίτη του ρέματος θα παραμένει ανοιχτή, προφανώς για να ενσωματωθεί σε μελλοντικά έργα ανάπλασης.

Η Περιφέρεια Αττικής έχει την αρμοδιότητα της συντήρησης του ρέματος, που σημαίνει καθαρισμό του σε τακτά χρονικά διαστήματα και την προσωρινή και τοπικού χαρακτήρα προστασία των πρηνών. Ήδη είναι σε εξέλιξη η δημοπράτηση έργου προϋπολογισμού 1,5 εκ. ευρώ για αποκατάσταση των πρηνών σε διάφορα ρέματα της Αττικής.

Τέλος, η οριστική αντιμετώπιση του θέματος στο ρέμα της Εσχατιάς, θα λυθεί με την ολοκλήρωση της κατασκευής των έργων διευθέτησης από το υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.

<http://www.naftemporiki.gr/story/1020993/apologismos-tis-kakokairias-stin-attiki>

## naftemporiki.gr: 'Εκτεταμένες καταστροφές από την κακοκαιρία σε Ηλεία - Αχαΐα'

22 Οκτωβρίου 2015

---

Αίτημα για να κηρυχθούν σε κατάσταση έκτακτης οι δήμοι Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Δυτικής Αχαΐας έστειλε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου, λόγω των εκτεταμένων καταστροφών από το κύμα κακοκαιρίας.

Σύμφωνα με τον πρώτο απολογισμό, εξαιτίας των συνεχών και έντονων καταγίδων έχουν πλημμυρίσει μεγάλες εκτάσεις των δήμων Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Δυτικής Αχαΐας, προκαλώντας σοβαρές ζημιές σε κατοικίες και καταστήματα, καθώς και σε υποδομές, όπως σε κεντρικούς αγωγούς ύδρευσης και στο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού. Ακόμη, λόγω των πλημμυρών έχουν προκληθεί ζημιές σε θερμοκήπια και σε καλλιέργειες, καθώς και κατολισθήσεις στο οδικό δίκτυο.



<http://www.naftemporiki.gr/story/1020832/ektetamenes-katastrofes-apo-tin-kakokairia-se-ileia-axa%CE%90a>

Ειδικότερα, στο δήμο Ανδραβίδας-Κυλλήνης τα περισσότερα προβλήματα προκλήθηκαν στις περιοχές Λεχαιών, Βάρδας, Κάστρου, Ανδραβίδας, Στρουσιού, Σταφιδοκάμπου, Αετοράχης, Κεπελέτου, Κουρτεσιού, Μανωλάδας, Νεάπολης, Νέας Μανωλάδας, Νησιού, Ξενιών, Κάτω Παναγιάς, Νεοχωρίου, Αγίου Χαραλάμπους, Αρετής, Μέλισσας, Μπορσιού και Μυρσίνης. Στο δήμο Δυτικής Αχαΐας οι μεγαλύτερες ζημιές έχουν καταγραφεί στις περιοχές Καγκάδι, Απιδεάνας, Άραξος, Μετόχι, Λάππα, Λακκόπετρα, Ματαράγκα, Μιχόι, Αγ. Νικόλαος Σπάτων, Βουπράσιο, Σαγέικα, Μποντέικα, Λιμνοχώρι, Καλαμάκι Αλισσός Φλόκα, Ζησιμέικα, Λουσικά, και Σπαλιαρέικα. Ακόμη, ζημιές υπάρχουν στο αντλιοστάσιο της Κάτω Αχαΐας καθώς και στην βιομηχανική περιοχή. Ο περιφερειάρχης Απόστολος Κατσιφάρας ανέφερε πως η Πολιτική Προστασία της Περιφέρειας, καθώς και οι τεχνικές υπηρεσίες είναι επί ποδός, ενώ ζήτησε από όλους να βρίσκονται σε επιφυλακή, καθώς όπως είπε «πρόκειται για μία πολύ δύσκολη ημέρα».

<http://www.naftemporiki.gr/story/1020832/ektetamenes-katastrofes-apo-tin-kakokairia-se-ileia-axa%CE%90a>

**ethnos.gr: ‘Κατέρρευσε τριώροφη πολυκατοικία στο Καματερό’**  
**22 Οκτωβρίου 2015**

---

Τριώροφη πολυκατοικία κατέρρευσε πριν από λίγο στο ρέμα της Εσχατιάς, στο ύψος της συμβολής με Κωστή Παλαμά, στο Καματερό. Στην περιοχή αποστάλθηκε άμεσα κλιμάκιο της Περιφέρειας Αττικής και μηχανήματα, προκειμένου να απομακρυνθούν τα φερτά υλικά, καθώς υπάρχουν φόβοι για ανάσχεση της ροής και πλημμυρικά φαινόμενα, ενόψει της αναμενόμενης κλιμάκωσης της κακοκαιρίας.

Σημειώνεται ότι το κτίριο είχε εκκενωθεί από πέρσι, με ενέργειες της Περιφέρειας Αττικής που είχε διαβλέψει τον υψηλό κίνδυνο για μια τέτοια εξέλιξη. Η Περιφέρεια Αττικής είχε προβεί σε παρεμβάσεις υποστήριξης του κτιρίου, αλλά όπως αποδείχθηκε εις μάτην. Η τριώροφη οικοδομή είχε νομιμοποιηθεί.

Κατά τα άλλα, η Αττική βρίσκεται από νωρίς το πρωί σε κλοιό κακοκαιρίας με αποτέλεσμα την πρόκληση μικροπροβλημάτων στην ομαλή ροή της πρωινής κίνησης από την έντονη βροχόπτωση η οποία συνεχίστηκε με σχετική ένταση στο Βόρειο - Ανατολικό τμήμα του νομού.

<http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=22768&subid=2&pubid=64274596>

**notioanatolika.gr: ‘Συγκλονιστικές φωτογραφίες από τον ανεμοστρόβιλο στο Λαύριο!’**  
**22 Οκτωβρίου 2015**

---

Τα αναποδογυρισμένα σκάφη ήταν μόνο ένα σκηνικό τρόμου για τους κατοίκους του Λαυρίου. Οι περιοχές Ιζόλα, Πέρδικα και Λιμάνι επλήγησαν ενώ δύο υποσταθμοί της ΔΕΗ έπαθαν σοβαρές ζημιές.



<http://www.notioanatolika.gr/o-kairos/9112-syglonistik-es-fotografies-apo-ton-anemostrovilo-sto-layrio>

**newsbeast.gr: ‘Ανεμοστρόβιλος «χτύπησε» το Μαρούσι’**  
**22 Οκτωβρίου 2015**

---

Το λεκανοπέδιο πνίγεται στην κακοκαιρία, η οποία είχε προαναγγελθεί εδώ και δύο ημέρες. Λίγο μετά τις 09:00 το πρωί ένα ασυνήθιστο για τα δεδομένα μας φυσικό φαινόμενο «χτύπησε» το... Μαρούσι, καθώς ανεμοστρόβιλος έκανε αισθητή την παρουσία του στα σύνορα με το Χαλάνδρι.

Αποτέλεσμα ήταν πολλά δέντρα να ξεριζωθούν και να πέσουν στους δρόμους, δημιουργώντας κυκλοφοριακό κομπούζιο, ενώ δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που έπεσαν πάνω σε παρκαρισμένα οχήματα.



<http://www.newsbeast.gr/greece/arthro/2000752/anemostrovilos-cthipise-to-marousi>

**naftemporiki.gr: ‘Ακραία καιρικά φαινόμενα στη Μυτιλήνη’**  
**23 Οκτωβρίου 2015**

---

Πλημμύρισε ο χείμαρρος Σεδούντας στο Πλωμάρι Μυτιλήνης μετά από την έντονη βροχόπτωση.



<http://www.naftemporiki.gr/photos/1021195/akraia-kairika-fainomena-sti-mutilini>

Πολλά προβλήματα δημιουργήθηκαν στη Λέσβο από τις συνεχείς βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών. Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και ο Δήμος Λέσβου πιάστηκαν στον ύπνο αφού δεν ήταν προετοιμασμένοι έγκαιρα.



Μόλις πριν από δύο ημέρες η Περιφέρεια με δελτίο τύπου που έστειλε στα τοπικά μέσα ενημέρωσης μας γνωστοποιούσε τους καθαρισμούς των χειμάρρων και των ρεμάτων εν όψει του Χειμώνα. Πολλές καταγγελίες από πολλά χωριά της Λέσβου για ανυπαρξία του Δήμου Λέσβου στον καθαρισμό των φρεατίων και στην πρόληψη των πλημμυρών.

Στη Μόρια το νερό μπροστά από τον Βρεφονηπιακό Σταθμό έφτασε το ένα μέτρο. Στο Κέντρο Υποδοχής των Μεταναστών – ρεπορτάζ σε άλλο βίντεο – τα γυναικόπαιδα παρέμειναν στο έλεος της βροχής.

Στα Πάμφιλα οι δρόμοι θύμιζαν ποτάμια και αρκετοί κάτοικοι δεν μπορούσαν να βγουν από τα σπίτια τους. Στην Ευρειακή οι κάτοικοι ήταν και πάλι θεατές στο ίδιο έργο των τελευταίων χρόνων κάθε φορά που βρέχει. Η ίδια εικόνα και σε πολλές άλλες περιοχές της Λέσβου αλλά και μέσα στην πόλη της Μυτιλήνης.

Δεκάδες ήταν και οι επεμβάσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κυρίως για άντληση νερών μέσα από οικίες και καταστήματα.

<http://www.lesvosnews.gr/>



**in.gr: ‘Πνίγηκε η Ύδρα από την καταρρακτώδη βροχή’  
23 Οκτωβρίου 2015**

---

Δύσκολες ώρες περνάει η Ύδρα από την καταρρακτώδη βροχόπτωση που σημειώθηκε το πρωί της Παρασκευής. Τα ορμητικά νερά μετέτρεψαν σε χείμαρρους τους στενούς πλακόστρωτους δρόμους του νησιού, ενώ καταστροφές υπάρχουν στα παραλιακά εμπορικά καταστήματα στο λιμάνι.



Φωτογραφία: <http://www.topontiki.gr/article/147161/voyliaxe-i-udra-apo-tin-kakokairia-eikones-apisteytis-katastrofis-sto-nisi>

Από τη δυνατή νεροποντή σημειώθηκαν εκτεταμένες ζημιές σε ισόγεια σπιτιών, επιχειρήσεις και στο δίκτυο ύδρευσης του νησιού.

Ήδη ο δήμαρχος του νησιού Γιώργος Κουκουδάκης ζήτησε από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας να κηρυχθεί το νησί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Συγκάλεσε εκτάκτως και το Τοπικό Συντονιστικό Όργανο, με τη συμμετοχή και του Αντιπεριφερειάρχη Παναγιώτη Χατζηπέρου.



<http://news.in.gr/greece/article/?aid=1500034634>

## enikos.gr: ‘Πλημμύρες και κατολισθήσεις στη Χίο’ 24 Οκτωβρίου 2015

---

Τις πληγές τους μετρούν από τα ξημερώματα του Σαββάτου οι κάτοικοι των χωριών της βόρειας Χίου και ιδίως στα Καρδάμυλα, καθώς πολλά είναι τα προβλήματα που δημιούργησαν τα έντονα καιρικά φαινόμενα.



Η συνεχής βροχόπτωση προκάλεσε πλημμυρικά φαινόμενα εντός του οικισμού στα Καρδάμυλα, καθώς οι δρόμοι εντός του παραλιακού οικισμού έχουν μετατραπεί κυριολεκτικά σε ποτάμια.

Η αυξημένη στάθμη της βροχής είχε ως αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν αρκετά σπίτια ενώ η πρόσβαση στην παραλία του Μαρμάρου είναι απαγορευτική αφού στεριά και θάλασσα έχουν γίνει ένα.

Η κυκλοφορία από τη Λαγκάδα μέχρι και τη Καρδάμυλα διεξάγεται με ιδιαίτερη δυσκολία εξαιτίας των συνεχών κατολισθήσεων. Ιδιαίτερο πρόβλημα παρουσιάζεται από το σημείο της διασταύρωσης με το Πιτύος μέχρι και τα Καρδάμυλα όπου μεγάλα βράχια έχουν αποκλείσει ρεύματα κυκλοφορίας.



Παράλληλα η Πυροσβεστική κατάφερε να διασώσει έναν 65χρονο βοσκό που εγκλωβίστηκε στην προσπάθειά του να πάει στη στάνη του, ενώ έχει ήδη προχωρήσει

σε αντλήσεις υδάτων από κατοικίες στα Καρδάμυλα και κοπές δέντρων στον Προβατά.

Οι υπηρεσίες απευθύνουν έκκληση στους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στις μετακινήσεις τους στην περιοχή λόγω των κατολισθήσεων. Κλειστός είναι ακόμη, ο δρόμος μετά τις Αμάδες λόγω των τεράστιων ποσοτήτων νερού ενώ προβλήματα παρουσιάζονται και κατά τη διέλευση εντός του Πιτυούς.

<http://www.enikos.gr/society/348204,Plhmmyres-kai-katolis8hseis-sth-Xio--BINTEO--FWTO.html>